



ГЕОРГИЕВСКИЙ БЛАГОВЕСТИК

август 2019 г. от Р.Х. №7 (103)

От Господа
пути
ЧЕЛОВЕКА
исправляются
Пс.36:23



Информационный листок православного прихода храма в честь святого великомученика Георгия Победоносца

Белый цветок: итоги

СОБЫТИЕ

В июне в нашем городе под патронатом Социального отдела Челябинской епархии прошла благотворительная акция «Белый цветок». Мы уже писали о ходе акции, а сегодня подводим ее итоги.

Напомним, что стартовала акция по сбору средств в помощь детям, оставшимся без попечения родителей 1 июня, в День защиты детей. В городском парке имени Ю.А.Гагарина православные

волонтеры раздавали цветы и принимали добровольные пожертвования. В открытии акции, которое состоялось в 11:00 на детской игровой площадке «Гулливвер», принял участие митрополит Челябинский и Миасский Григорий. Также участникам и гостям был показан небольшой концерт и организовано чаепитие.

Перед этим в течение апреля и мая челябинские дети — воспитанники приходских воскресных школ,

ученики общеобразовательных учебных заведений, а также сестры милосердия — своими руками мастерили белые цветы и брошки из бумаги и ткани, чтобы затем их творения послужили благому делу.

Всего в этом году волонтерам удалось собрать 112 тысяч 500 рублей, а это гораздо больше, чем в прошлые годы. На эти деньги организаторы акции купили одежду, памперсы, пеленки, средства гигиены для детей, несколько тонометров и ингаляторов, некоторые медицинские препараты и игрушки. Все эти вещи были распределены между тремя больницами, где находятся дети, оставшиеся без попечения родителей, и доставлены в них лично протоиереем Владимиром Воскресенским, руководителем Социального отдела.

«Акция прошла успешно, слаженно, собрали средств даже больше, чем в прошлые годы. Сказалось то, что для проведения акции нам в этот раз выделили очень хорошую площадку в парке Гагарина, там на День защиты детей всегда много народу. Погода была замечательная, и все постарались, все молодцы, всем большое спасибо!» — подвела итог Наталья Арапова, социальный работник Свято-Георгиевского храма. Она ездила на рынок закупать детские вещи.



«Когда частные предприниматели узнали, что одежда нужна для больничных сирот, собрали огромную кучу детских вещей и отдали совершенно бесплатно. «Это были потрясающие красивые платья, костюмчики, шапочки, носочки, боди! — рассказала Ольга Уманцева, сотрудница Социального отдела. — Просто огромная куча! Этих милых женщин-предпринимательниц зовут Светлана Тихонова, Афель Бапаева

и Лариса Пономарева. Мы им и всем участникам акции очень благодарны!»

Добавим, что целью акции в нашем городе уже традиционно является сбор средств в помощь детям-отказникам, находящимся в детских горбольницах №№ 1, 7 и 8. Праздник белого цветка в Челябинске проходит уже в четвертый раз, с каждым годом становясь масштабнее и привлекая к делам милосердия и, в частности, к проблемам больничных сирот, внимание все большего количества взрослых и маленьких жителей города.



БЛАГИЕ ВЕСТИ

Спас нерукотворный

В эти дни на Уральской земле происходит знаменательное событие: в пределы Челябинской митрополии доставлена икона главного храма Вооруженных Сил России «Спас Нерукотворный». Образ пробудет на Южном Урале с 13 по 22 августа.

Икона «Спас Нерукотворный» представляет собой каноническое изображение лика Господа нашего Иисуса Христа, которое, по преданию, чудесным образом отпечаталось на куске материи.

Лик окружают образы Пречистой Божией Матери Казанской, Владимирской, Смоленской и Тихвинской, размещенные на художественных рельефах, которые изображают знаковые события в истории Российского государства, а также образы архангела Михаила и святых покровителей родов войск: Федора Ушакова, княгини Ольги, Николая Чудотворца, Александра Невского, Андрея Первозванного, святой великомученицы Варвары, пророка Илии и князя Владимира.

Средства на создание иконы пожертвовал президент России Владимир Путин. Освящение иконы совершил Патриарх Московский и всея Руси Кирилл на пасхальном богослужении 28 апреля 2019 года.

В средние века Нерукотворный Образ Спасителя изображался на знаменах русского воинства и над воротами крепостей. Икону, созданную для главного военного храма, было решено провезти по воинским частям и храмам всей страны. По воздуху, по воде, по земле святыня преодолеет более 57 тысяч километров. Побывает в более чем 120 городах, посетит более 150 храмов, более 300 соединений и воинских частей.

В Челябинск образ доставили из Южного военного округа. С 13 по 18 августа икона «Спас Нерукотворный» будет находиться в Свято-Симеоновском кафедральном соборе Челябинска, а с 18 по 22 августа — в храме



Преображения Господня города Чебаркуля, откуда проследует в Екатеринбург. Икону сопровождает мощевик с частицами мощей апостолов Петра и Андрея, святителя Николая Чудотворца, святых великомучеников Пантелеимона Целителя и Георгия Победоносца, великомученицы Варвары, преподобного Сергия Радонежского и святого праведного Феодора Ушакова.

Следует отметить, что свой путь икона начала в городе-герое Севастополе 30 апреля 2019 года, а закончит его 9 мая 2020 года, в 75-ю годовщину Великой Победы, в Главном храме Вооруженных Сил России, который строится в Москве, в парке «Патриот».

Поможем всем миром!

По благословию митрополита Челябинского и Миасского Григория во всех храмах города Челябинска объявлен сбор гуманитарной помощи для пострадавших от наводнения в Иркутской области. Собирает гуманитарную помощь и Служба милосердия нашего храма. Уже откликнулось множество неравнодушных к чужой беде людей. Сбор средств будет проходить до 25 августа.

Что требуется пострадавшим?

- Продукты питания длительного хранения.
 - Канцелярские товары, школьные принадлежности.
 - Средства личной гигиены, в том числе памперсы.
 - Корм для кошек и собак (в больших мешках).
 - Электроинструменты: шуруповерты, электропилы, электроплитки и т.д.
 - Строительные инструменты: молотки, ножовки, стамески и т.д.
 - Кухонная утварь: кастрюли, сковородки, ложки, вилки, небьющаяся посуда.
- Внимание! Одежда и обувь пострадавшим сибирякам не требуется.



• НА ПЛАНЕТЕ СЕМЬЯ

Счастье — это семья

7 июля, в воскресенье, накануне Дня семьи, любви и верности в Свято-Георгиевском храме отметили это событие. День чествования святых Петра и Февронии давно стал семейным праздником для многих людей. В этот день мы вспоминаем одних из самых любимых наших святых — чету супругов, прошедших через все испытания, сохранивших верность друг другу и взаимную любовь не только до гроба, но и после смерти.

АПОСТОЛЫ ЛЮБВИ

Из жития благоверных князя и княгини мы знаем, что жили они душа в душу, незадолго до своей кончины оба приняли монашество и умерли в один день. Но не только их праведные души вместе предстали перед Богом. Незабываемы они остались и телесно, на земле — как ни старались люди разлучить их при жизни и после смерти, им это так и не удалось. Наутро Петр и Феврония снова чудесным образом оказались в одном гробе.

Их жизнь и кончина — это великая тайна любви, чудо из чудес и дивный образец для подражания, который сияет нам через столетия и к которому все мы, православные христиане, можем стремиться, которому можем уподобляться по мере своих сил в нашей семейной жизни.

Образцом христианской семьи являются для нас также святые царственные страстотерпцы. И те, и другие святые стали для многих людей современного расхристанного мира апостолами любви.

Но мы не только можем подражать им в жизни. Мы можем молиться им. О своих семьях, о преумножении в них любви, о супругах, о родителях и детях...

«Мы решили в этот раз обойтись без концерта и немного сменить формат праздника, — говорит Наталья Арапова, социальный работник храма, — наша Служба милосердия подготовила стенгазету, информационные стенды и подборку литературы на тему семьи и семейных ценностей, а также чаепитие. Основной акцент мы сделали на информации, чтобы люди, пришедшие сегодня в храм на службу, могли увидеть, где им почерпнуть знания о том, как строить семью, как воспитывать детей, как сохранить и преумножить любовь. Выдержки из писем и дневников последней нашей императрицы Александры Федоровны, представленные здесь, очень хорошо раскрывают эту тему.»

Действительно, не только Петр и Феврония, но и семья святых царственных страстотерпцев явили нам идеал семейной жизни. Примечательно, что и та и другая святая чета была многодетными родителями. В житии Петра и Февронии об их детях не упоминается, но исследо-



ватели сходятся во мнении, что иметь много детей было настолько обычным делом для всех в то время, что этот факт был чем-то само собой разумеющимся, не стоящим особых разъяснений или упоминания. В семье последнего русского царя было пятеро детей.

Дети — не только украшение каждой семьи. Помимо возрастания в любви одной из целей христианского брака является рождение и воспитание новых людей, достойных граждан для нашего Отечества — земного и Небесного.

МНОГОДЕТНЫЕ СЕМЬИ — ПОДВИГ ДЛЯ ИЗБРАННЫХ ИЛИ ЧУДАЧЕСТВО?

Если на протяжении многих веков нормой считалась именно многодетная семья: папа, мама и пятеро деток — это и есть Семья Я — то в современном обществе сформировался, вернее, сформирован определенный стереотип по поводу многодетности: это характерно либо для священников, либо для представителей маргинальных слоев населения. Одно чадо в семье — как раз хорошо, два — уже роскошь, три — почти безумие, больше — родители явно ненормальные. Более того, в последнее время вообще пропагандируется мода на бездетность, чайлдфри —

свобода от детей, когда двое «партнеров» — даже не супругов — сознательно, а на самом деле под давлением общества потребления, отказываются иметь детей, дабы иметь возможность «взять от жизни всё».

На нормальные многодетные семьи смотрят теперь не с благоговением и радостью, а либо с грустью («И как им, беденьким, прокормиться?..»), либо с ехидством («Вишь, нарожали, а как их обеспечивать собираются?..»). Всего каких-то сто лет назад многодетие было нормой жизни нашего общества. По прогнозам Д.И. Менделеева сегодня нас должно было быть 500 миллионов. Если бы не кровавый XX век... Если бы не узаконенные в СССР аборт.

Православие всегда с особым пиететом относилось к многодетным семьям. Для нас каждый ребенок без исключения (а не только первый, ну и, может быть, второй) — Божий дар, Господне благословение.

В Ветхом Завете брак в первую очередь и ассоциировался с чадородием. Дети — это благословение Бога, чем больше чад, тем богаче человек — так было всегда до последнего времени. Если же у человека нет ни сыновей, ни дочерей, считалось, что он очень грешен: Сам Бог

отвернулся от него и не дает детей! Именно в это верили ветхозаветные люди и именно поэтому от Иоакима, будущего отца Девы Марии, отказались брать жертву, когда он был бездетным.

В Новом Завете брак понимается как священный союз мужа и жены, а дети — плод их любви. Сколько Бог посылал детей, столько родители с радостью и принимали. Поражает тот факт, что многие известные личности были далеко не единственными детьми в семье, а чаще всего рождались на свет не первыми и не вторыми. Примеров тому — масса.

Например, талантливый хирург и основатель школы анестезии Николай Пирогов родился 13-м ребенком в семье, известный биолог и Нобелевский лауреат в области физиологии и медицины Илья Мечников был 16-м (!) чадом. Но почти все рекорды побил ученый-энциклопедист, автор периодической системы химических элементов Дмитрий Менделеев. Он родился 17-м ребенком в семье!

Надо сказать, что тогда вряд ли условия для многодетных семей были лучшими. Довольно часто дети умирали от болезней еще в младенчестве, не было таких возможностей для обучения, не существовало даже толковых учебников, надо было много времени проводить в библиотеке. Младшим приходилось донашивать одежду старших, на плечи отца действительно возлагалась большая ответственность за обеспечение такой семьи. Не говоря уже об отсутствии памперсов, стиральных машин и прочих удобств. Но, несмотря на все эти ограничения, в большинстве случаев многодетные родители и их чада считали себя счастливыми.

КАК СОХРАНИТЬ СЕМЬЮ?

Если семья действительно христианская, то многодетность она воспринимает как особое проявление Промысла Божьего. Много детей — много любви. Действительно, ведь счастье — это не высокий уровень потребления,

не все то, что мы можем себе позволить, если не родим много детей, а безусловная любовь и привязанность детей и родителей, тепло и постоянная поддержка, забота и радость, которую дают дети и чистая совесть.

Не устоит брак, в котором недостаток и покой хранят ценной убийства собственных детей. И даже если он формально сохраняется, тепла в нем не будет — будет леденящий душу холод, проблемы с рожденными детьми, измены, алкоголизм или другие зависимости и отчужденные всех ото всех.

Медвежью услугу оказывают родители своим дочерям или сыновьям, родив только одного или двоих детей — мальчика и девочку, как это принято в большинстве случаев. Такие родители считают, что обеспечивают своим детям достойную жизнь без особых хлопот, а на самом деле их дети в зрелом возрасте останутся без той эмоциональной и материальной поддержки, которую дает обычно человеку большая семья, братья-сестры-племянники-племянницы: всегда есть с кем посоветоваться и кто не оставит в беде.

Кроме того, на плечи взрослой дочери из малодетной семьи ляжет весь груз ухода за четверыми (!) престарелыми родителями — своими и мужа. Таково не пожелаешь никому. Стоит ли удивляться, что старики, в молодости избавившиеся почти ото всех своих детей, попадают на старости лет в дома престарелых? Что к ним плохо относятся оставленные в живых дети?

Императрица Александра, сама многодетная мать, называла детей апостолами любви — точнее и не скажешь! Рождаясь на свет, дети приносят в нашу жизнь столько всего прекрасного и настоящего, что просто жаль людей, отказывающихся от этого счастья ради миражей и блестящих ловушек современного общества потребления. Ведь счастье — это не материальные блага, не вещи, не комфорт и достаток, не карьера и высокое положение в обществе. Счастье — это быть частью семьи, чего-то большого, надежного и вечного, незыблемого, того, что навсегда, что не предаст и не изменит ни в болезни, ни в нищете, ни в старости.

Дети любят нас несмотря ни на что, любят такими, какие мы есть — толстыми, худыми, ворчливыми или усталыми. Мама и папа для них — самые красивые и лучшие люди на земле. Они будут любить нас всегда, даже когда нас уже не станет.

Надо только не предавать этой любви, не убивать ее во чреве, не «выбраковывать» своих малышей, как ненужных и лишних, и из любых безвыходных ситуаций Господь укажет выход. Если сделать правильный выбор. В пользу жизни, счастья и любви.

Главное — помнить, что счастье — это семья. По-другому не бывает.





Кредитное рабство, или жизнь в займы

С 1 по 7 июля на озере Увильды в очередной раз прошел слёт «Трезвение», приобретший не так давно статус международного. Потрадиции он собрал на своей площадке около тысячи участников — священников, мирян, педагогов, волонтеров трезвеннического движения, ребятшек самых разных возрастов. Всем нашлось занятие по душе, все получили много новой полезной информации, а также заряд бодрости и позитива.

Одним из направлений работы слета традиционно является профилактика зависимостей и избавление от них. «Современный человек подвержен не только таким распространенным еще недавно, в прошлом веке зависимостям, как алкогольная и табачная. К ним в последние 20 лет прибавились наркомания, шопоголизм, игромания — всех не перечислишь. Всего специалисты различают около пятисот различных зависимостей, поражающих современного человека, причем многие из них моделируются и внедряются специально, с привлечением специалистов», — говорит протоиерей Игорь Бачинин, духовник православного общества «Трезвение» при храме Святого Благоверного Князя Александра Невского в Екатеринбургe.

Сегодня мы решили поговорить о таком расстройстве, как кредитомания.

КРЕДИТНЫЙ ДОПИНГ

Взять кредит «под выгодные проценты» нам с вами предлагают чуть ли не каждый день, сегодня это очень просто: кредиты дают всем и все, кому не лень. Кредитных наркоманов в России с каждым днем становится все больше.

«Без кредита жилось бы намного легче, конечно, но это как наркотик», — рассказывает 39-летняя Галина. Она работает воспитателем в детском саду, на ней ипотека и два кредита. Есть муж и сын-школьник. Долг женщины по потребительскому кредиту — 130 тысяч рублей, по кредитным картам она тратит около 6-9 тысяч рублей в месяц. Всего на оплату по долгам уходит около половины зарплаты, которая составляет 25-30 тысяч рублей при этом ей приходится работать на полторы ставки и еще брать подработку в виде мытья полов и работы прачки.

При этом она уверяет, что долги не мешают ей жить, не то, что ее друзья — семейной паре с маленьким ребенком. Молодые люди взяли несколько кредитов и теперь с трудом с ними расплачиваются. Супруги ругаются и даже думают на этой почве о разводе.

Ольге Хабаровой 36 лет, она успешный менеджер, замужем, двое детей. У Ольги большой опыт пользования кредитами, и она вспоминает, что самый страшный за все время для нее был скачок курса в 2014 году. «Был момент, когда доллар скакнул, а первая ипотека у нас была в долларах», — с ужасом вспоминает Ольга. Тогда она была в декретном отпуске и до 80% семейного дохода уходило на погашение ипотеки. «Самый адский период в моей жизни», — говорит Ольга, но горький опыт ничему ее не научил — жить в кредит вошло уже в привычку.

БАНКОВСКИЙ ТЕРРОР

По итогам 2018 года россияне задолжали банкам рекордную сумму — 14,9 трлн. рублей, что на 22,4% больше, чем в 2017 году. Реальные доходы

россиян продолжают падать или стагнировать, тогда как тарифы и цены растут. При этом все больше и больше людей, не желая снижать привычный уровень жизни и сокращать свои траты, попадают в долговую яму кредитной зависимости.

Зачастую в финансовой кабале оказываются добросовестные граждане с повышенным уровнем социальной ответственности, рассказывает руководитель департамента сопровождения клиентов федеральной юридической компании «Витакон» Наталья Порохина. Чаще всего за банковским кредитом обращаются люди в возрасте от 30 до 50 лет, имеющие высшее образование, семью и часто уже оформившие кредиты в других банках. Классическая ситуация выглядит так: человек берет ипотеку — самый несложный и «хороший» из кредитов, или берет большой кредит, потому что что-то случилось — понадобилась операция или дороге лекарства. Затем он начинает зарабатывать меньше: исчезают надбавки и премии, или человек лишается постоянного заработка. Он начинает оплачивать ипотеку за счет новых кредитов, не может их выплатить, берет новые, реструктурирует, рефинансирует. В итоге, не справившись с долгами, приходит в Микрофинансовую организацию (МФО).

МФО в прошлом году также как и банки ощутили на себе кредитный бум, выдав гражданам рекордную сумму — около 330 млрд. рублей.

В 2018 году банки разместили для взысканий коллекторами 505 млрд. рублей долгов, что на 29% больше, чем годом ранее.

В конце концов этот огромный кредитный пузырь в экономике России, по словам специалистов, может привести к массовым неплатежам и проблеме в финансовой системе, а в итоге — к рецессии в экономике, о которой и предупреждал министр экономического развития Максим Орешкин. В этом случае угроз, банкротств и разрушенных семей может стать еще больше.

СУДЫ И УГРОЗЫ

По статистике, в России на 100 тысяч человек приходится 64 банкрота, и количество дел о банкротстве неуклонно растет, рассказывает партнер юридической компании «Сотби» Владимир Журавчак.

Угрозы и хождение по судам — неприятный финал плохой истории с кредитами. При этом если к юристам клиенты приходят сами в надежде освободиться от бремени, то в случае с коллекторами все наоборот. Их появление — ужасный момент в жизни заемщика, говорит Павел Медведев.

Таким образом человек, однажды взявший кредит, попадает в замкнутый круг, уводящий его в дурную бесконечность: доходы граждан все чаще уходят на погашение долгов. Жизнь человека, задолжавшего по кредитам, превращается в сущий ад: обычно угрозы коллекторов полны нецензурной брани и жестоких оскорблений.

Коллекторы звонят близким и коллегам должника, отправляют сообщения на телефон и в социальные сети, делают рассылки в социальных сетях, порочащие имя человека, отправляют письма с угрозами. Самые «смелые» могут испортить имущество, например, автомобиль, исписать стены в подъезде, поймать в темном переулке. «В итоге, не понимая, каким образом можно выбраться из этой ситуации, люди оказываются в тяжёлом психологическом состоянии, вплоть до мыслей о суициде», — говорит Павел Медведев.

По словам Павла, часто коллекторы угрожают здоровью близких и в особенности детей, что особенно ужасает женщин. «Люди и правда пугаются, приходят к нам, просят помощи. Но помочь становится все сложнее и сложнее. Полицейские редко заводят дела и пытаются найти авторов угроз», — поясняет он.

ПОЧЕМУ ЛЮДИ БЕРУТ КРЕДИТЫ

Почему люди соглашаются жить в долгах? Среди самых распространенных причин — снижение доходов, рассказывает финансовый омбудсмен Павел Медведев. Доходы россиян падают или стагнируют уже пять лет. По данным Росстата, в I квартале этого года реальные располагаемые доходы снизились на 2,3% к аналогичному периоду прошлого года.

«Один полицейский меня научил такому термину как «голый оклад». У полицейские существуют часть дохода раньше составляли надбавки и премии, которые в некоторых случаях достигали половины дохода. Но эта доплата исчезла и теперь ему платят только «голый оклад», а его не хватает», — приводит пример Медведев. То же происходит с другими.

Вообще, для России характерен такой феномен, как работающие бедные. Человек может иметь одно или даже несколько высших образований, но получать при этом зарплату, не на много превышающую минималку. Труднее всего приходится семьям с детьми, и, как это ни парадоксально звучит, особенно в малодетных семьях, где растут одного-двух детей.

Почему? Да очень просто, если не упустить из виду такой факт, как существование Бога и Божьего Промысла. Никогда не следует забывать, что есть доход, а есть достаток. Об этом знают многие многодетные родители: каждый новый малыш приходит в семью со своим приданым и материально становится легче. Господь благословляет семью детьми и если мы принимаем это очередное Его благословение, Он дает и средства на его воспитание. Это давно подмечено, в народе даже бытует такая поговорка: «Бог дал детей — даст и на детей».

С появлением третьего-четвертого ребенка как-то перестает гоняться за миражами и блеском, все встает на свои места: главное — не модные бренды и гаджеты, а чистота, здоровье детей духовное и телесное, а его как раз и обеспечивает более простая здоровая пища, простая, без лишней развлекаловки жизнь, а все настоящее — общение с природой, роскошь человеческого общения, хороший аппетит, здоровый сон, искренняя радость и т.д., — как раз ничего не стоят. Об этом говорят многие многодетные родители.

ГЛАВНАЯ ПРИЧИНА

Основная причина больших трат по кредитным картам — психологическая. Люди не умеют управлять финансами и ограничивать себя в тратах, говорит Медведев. Когда им в руки попадает кредитная карта с большим лимитом, им сложно отказать себе в эмоциональных покупках. «Кредитка — это то, что манит взять и купить прямо сейчас. Мой психолог даже говорит, что этими покупками я пытаюсь какую-то психологическую дыру закрыть», — рассказывает Анна из Тулы.

Здесь, как с любым видом наркомании: брать кредиты становится привычкой, а затем манией и зависимостью. Причем кредитоманией чаще всего страдают люди, уже имеющие какие-то другие зависимости: игроманы, шопоголики, лекарственные наркоманы. Неумение работать с личным бюджетом приводит к большим переплатам. По словам опрошенных должников, они время от времени, а кто-то постоянно, выходят за беспроцентный период по кредитным картам. «Я переплачиваю постоянно. Поэтому экстренно пытаюсь закрыть карты», — пожаловалась Анна из Тулы. Так мы зарабатываем себе хронический стресс и сокращаем свою жизнь.

ДУХОВНЫЕ КОРНИ КРЕДИТОМАНИИ

Но почему же, с большими нервами и потерями расплатившись с одним кредитом, многие люди не торопятся выбраться из кредитной зависимости? Для них жизнь в займы, жизнь не по средствам становится уже своего рода допингом. Жажда потребления

не насыщаема, как любая страсть, она не знает границ.

«Все мои знакомые, взявшие хоть однажды кредит, рано или поздно оказывались в очень сложной ситуации, когда заболели или лишились внезапно работы, — по непредвиденным обстоятельствам начинала идти просрочка по кредиту, а проценты нарастать, как снежный ком, — говорит Наталья Усманцева, — поэтому мы с мужем для себя давно решили: никаких кредитов, лучше жить по средствам, скромно, но со спокойной совестью.»

Неумение решать свои жизненные и психологические проблемы, нежелание поручить свою жизнь и финансы Богу приводит к тому, что человек получает с помощью кредита иллюзию решения своих проблем, иллюзию стабильности, обеспеченности, хорошего достатка, своего могущества.

Беря кредит, мы как бы говорим Богу: мне мало того, что Ты мне даешь, я хочу большего. Мы ропщем на Бога, не веря в Его благой Промысел о каждом из нас, не желая смиряться, мы жадничаем и тщеславимся, мы хвастаемся перед знакомыми и гордимся (новой квартирой, машиной, поездкой за границу на отдых, модными вещами...)

Часто такой человек оказывается в ловушке, без жилья, без средств к существованию, без надежды расплатиться с долгами. Хорошо, если в такой ситуации он обратится к Богу, но иногда людям видится только один способ покончить с долгами — это покончить с собой.

А в итоге теряем не только свои деньги — ведь любой кредит нужно возвращать с процентами, т.е. с переплатой, но и самое дорогое — свою личную свободу и душевный покой. Мы разучились доверять Богу, разучились планировать свой бюджет, искать менее затратные способы и пути решения проблем, будь то лечение или развлечения, отдых или что-то другое.

КОМУ ВЫГОДНО

По телевизору и в рекламе нам показывают, а в конечном счете навязывают неоправданно высокий уровень потребления, призывая покупать все больше и больше новых вещей, продуктов и т.д.. Капиталистическое общество устроено таким образом, что доходы фирм, корпораций и банков должны постоянно расти. Если доход не растет, значит, фирма не развивается. А чтобы росли доходы корпораций и банков, необходимо, чтобы люди потребляли все больше и больше товаров и услуг. Так появляются некачественные «одноразовые» товары и совершенно ненужные для реальной жизни вещи и технологии, усложняющие и засоряющие нашу жизнь и нашу планету.

На должниках зарабатывают прежде всего банки, МФО, юристы и коллекторы. Большая выгода от такой ситуации — различным торгашам, в том числе от медицины и фармакологии: благодаря кредитам люди тратят сейчас гораздо больше, чем зарабатывают.

А в конечном итоге выгоды врагу рода человеческого, загоняющего с помощью кредитомании людей в петлю, разрушающему семьи и жизни.

— Нельзя делить пагузные пристрастия на более и менее опасные: все в жизни взаимосвязано, и кто делает себя рабом одной лишь похоти, не важно, какой, в конце будет поработан всеми пороками: это закон духовной жизни, говорит о.Игорь Бачинин.

Таким образом провозглашаемая западным Обществом Потребления безграничная свобода на деле оборачивается свободой греха и самым настоящим рабством отдельно взятого человека.

А вам оно надо?

Материалы подготовила
Марина Филаретова

Нетолерантная Русь

О путях преодоления кризисов в нашем Отечестве — демографического и не только — а так же о бытийственной бесполезности некоторых из нас остро и без обиняков говорит протоиерей Андрей Ткачев.



Зрелый мужчина, не вступивший в брак, — это явление теперь повсеместное, многочисленное. И это не аскет, давший обет безбрачия. Напротив, это некий Карлсон, пребывающий «в полном расцвете сил». Тот ел варенье и летал. Этот тоже летает и ест специфическое варенье.

Свободный от брака зрелый мужичок и не думает жить на земле свято, мирно и безгрешно. Ни за кого не отвечая и ни о ком не заботясь, такой персонаж удовлетворяет несколько страстей на выбор. Леня, если он тунейдец и бездарь. Гордость с тщеславием, если он трудолюбив и сребролюбец. И уж точно — блуд, поскольку он никому ничем не обязан, а количество женщин превышает количество мужчин, и большинство из них глубоко несчастны. Трутню есть где разгуляться.

Это только по ранней юности кажется, что мужчина остро нуждается в девичьей красе, а эта последняя холодна и неприступна. Взрослая жизнь кричит в оба уха, что мужчина женщине нужен гораздо больше, чем она ему. Поэтому, повторяю, трутню есть где разгуляться.

И не надо связывать себя никакими узами и обязательствами. Благо, сошедший с ума мир поет с утра до вечера песню о свободе, о «высоких отношениях» без штампов в паспорте, о грехе собственности относительно партнера, то есть о запрете на ревность, и т.д., и т.п..

Теоретическая база для Содомы придумана и озвучена давно. И вот перед нами полнеющий и лысеющий мужичок, никогда не водивший детей в садик (или водивший пару раз, и давным-давно, потом ему надоело), не делавший с ними уроки et cetera, но по-своему в чем-то успешный.

Может, с образованием, с каким-то статусом в обществе. Он активен. Он даже теоретически знает, как наполнять бюджет страны (хотя, что такое бюджет семьи, в упор не знает). Он, положим, аргументированно критикует даже власти. Но сына не родил, то есть может и родил кто-то от него где-то, но он не воспитывал, и, следовательно, в армию его, сдерживая слезы, не благословит. Чужих сыновей благословит или умно похвалит. Чего, мол, в Сирию поперлись! Он все знает. У него диплом. И лысина. Или интеллект. Или брюшко. Он может быть даже уважаем, но он... бытийственно бесполезен. Ему не быть дедушкой. Старым хряком быть, а дедушкой — нет. И в монашество он не пошел, хотя, может, и православный. Я понимаю. Монашество — тоже семья, да еще какая! Послушание, братство, общий труд.

ЗРИ В КОРЕНЬ



И вот, вместо одного или другого креста (брака или монашества) — высокобоязненная бесполезность по причине страха брать на себя ответственность, по причине лени, по причине неумения никого любить. И нежелания учиться.

Тут еще и мамыши в возрасте подсуетятся. Зачем тебе, сынок, какая-то стерва? Женщины, они знаешь какие? Обкрутят, кровь выпьют, покоя лишат. А ты у меня такой славный. И единственный. Борщик я тебе всегда сварю и рубашечку выглажу. Зачем тебе жениться? Тебе, вон, уже сорок три.

Мы приехали. В армии не служил, на севере не работал, детей не родил, дом не построил (или построил, но оставить некому). А чаще всего жилплощадь (слово-то какое) получена родителями. Что-то читал, с кем-то пил, о чем-то спорил. Даже кого-то жизни учил. А в принципе: кто ты? Обетов целомудрия не давал. Волей-неволей натер лысину на чужих подушках. Сознательно выбрал эгоистическую, потребительскую модель бытия, вернее — существования.

Теперь давай ругать всех подряд с видом знатока. Ругать многодетных таджиков, которые, мол, понаехали. Ругать многодетных мамаш, опаздывающих к Причастию. А ты попробовал бы с одним ни разу не опоздать. Давай ругать страну за то, что концентрация демократии не соответствует европейскому стандарту. Или что приходская газета какая-то скучная, не развлекает и не радует. А пишут то о борьбе с пьянством, то о курении, то о прочих его страстях... Глаза колет, честное слово!

Короче, давай вообще брызжать, скулить и бормотать то на митинге, то на кухне о том, что все не так. Иной, если слушать его некому, еще и анонимку напишет, не поленится. И каждый раз — с чувством глубоко осознаваемого собственного достоинства. Вы видели таких типов? Которые полны достоинства, но ничего полезного не сделали, никому не помогли? «Лишние люди». Была такая тема в русской литературе. Всякие Онегины, порхавшие с бала на пьянку, а с пьянки — в деревню (за наследством), да так и проглядывшие собственное счастье. Плюс сердцееды-Печорины (смесь Байрона с Дон-Жуаном) и много еще кого. Это те, на кого вполне справедливо ополчалась критика позитивистов. Тунейд-

цы, сборщики ренты, салонные болтуны, составляющие жалкий процент населения, но тщась выставить себя солью земли. А за их спинами — молчаливые миллионы настоящих мужчин: работяг, которые прокладывают теплотрассы, поднимают самолеты в воздух, строят дома, создают семьи. Растят детей — своих и чужих.

Пашут всю жизнь, радуются простым вещам и никогда не жалуются.

Если мы как народ до сих пор живы, то живы не благодаря «просвещенным» трутням, которые не то, что в бой не пойдут — женщину в жены взять не могут. Детей боятся родить. Мы живы благодаря до сих пор неистребимому, хотя и настырно истребляемому, типу простого мужика. Отца, деда, молчуна, работяги. Это он на войне герой. А зимой на льду он — охоченевший рыболов. Добытчик. Не надо нам всему подряд учиться у Запада. Нужно учиться и у Востока. На Востоке меньше неоновых огней, но там все еще есть семья. Там сопляк на старика рот не разевает. Там мужчина главный, но женщину все любят и берегут: и муж, и дети, и внуки. Там все кучкой живут, как пальчики в кулачке.

Одиночества, полного и безнадёжного, так, чтоб до самоубийства, до смертельной ненужности, там не встретишь такого, как у европейцев. Если вообще встретишь. А коли встретишь, то безнадёга будет современной Европой пахнуть.

Там совета спрашивают у тех, кто уже внуков поженит. А того, кто вообще детей не рожал, не давая при этом обетов безбрачия, там с улыбкой стороной обойдут. И правильно сделают. Чему у них научишься? Хочешь чему-нибудь меня научить, покажи мне детей своих. Сколько их у тебя? Как они к тебе относятся? И если власть лихо критикуешь, тоже покажи мне семью свою.

Дай-ка я разок посмотрю, как ты навел порядок среди четырех-пяти человек, если так смело и уверенно советуешь наводить порядки среди полтора миллиона. Давайте сделаем вообще семейность главным критерием оценки человеческой деятельности. Кто в семье не хозяин — цыц чужую бесхозяйственность критиковать. Ну и так далее по списку добродетелей. Раньше ведь отец был одновременно судьей и хозяином, а во время войны — военачальник.

Евреи вообще бездетным запрещали судьями становиться. Знаете почему? Потому что «бездетные жестоки»! Они в подсудимом сына или дочь не видят. Им легче суровые приговоры выносить. Понимаете? В общем, давайте помозгуем о том, как семейные добродетели сделать критерием оценки человеческой деятельности. Сразу станет понятно, кому радостно руку жать и чьи слова в блокнот записывать, а мимо кого проходить, головы не поворачивая.

ОСНОВНЫЕ ПРАЗДНИКИ АВГУСТА

- (по нов. стилю)
- 1 августа Обретение мощей прп. Серафима, Саровского чудотворца (1903). Собор Курских святых.
 - 2 августа Пророка Илии (IX в. до Р. Х.).
 - 4 августа Св. Мироносицы равноап. Марии Магдалины (I). Собор Смоленских святых.
 - 5 августа Почаевской иконы Божией Матери (1675). Прав. воина Феодора Ушакова. Иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» (1888).
 - 6 августа Мчч. блгвв. кнн. Бориса и Глеба, во Святом Крещении Романа и Давида (1015).
 - 9 августа Вмч. и целителя Пантелеимона (305).
 - 10 августа Смоленской иконы Божией Матери «Одигитрия» (Путеводительница). Собор Тамбовских святых.
 - 12 августа Собор Самарских святых.
 - 13 августа Сщмч. Вениамина, митр. Петроградского. Заговенье на Успенский пост.
 - 14 августа Происхождение (изнесение) Честных Древ Животворящего Креста Господня. Начало Успенского поста.
 - 16 августа Прп. Антония Римлянина, Новгородского чудотворца (1147).
 - 19 августа Преображение Господа Бога и Спаса нашего Иисуса Христа.
 - 20 августа Обретение мощей свт. Митрофана. еп. Воронежского (1832).
 - 21 августа Перенесение мощей прпп. Зосимы и Савватия Соловецких (1566).
 - 22 августа Апостола Матфия (ок. 63). Собор Соловецких святых.
 - 25 августа Собор Валаамских святых. Собор Кемеровских святых.
 - 26 августа Отдание праздника Преображения Господня. Преставление (1783), второе обретение мощей (1991) свт. Тихона, еп. Воронежского, Задонского чудотворца.
 - 27 августа Перенесение мощей прп. Феодосия Печерского (1091).
 - 28 августа Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии.
 - 29 августа Перенесение из Едессы в Константинополь Нерукотворенного Образа (Убруса) Господа Иисуса Христа (944).
 - 31 августа Иконы Божией Матери, именуемой «Всецарица».

Расписание богослужений

Божественная Литургия в будние дни в **8.00**; в воскресенье в **6.30** — ранняя Литургия, в **9.00** — поздняя Литургия.

Вечерние Богослужения в **17.00**.

Телефон регистратуры: 270-74-84.

ВСЕ ВЫПУСКИ ГАЗЕТЫ «Георгиевский благовестник» можно посмотреть на сайте Свято-Георгиевского храма <http://georgy74.ru>

КЛУБ «ТРЕЗВОЕ ПОКОЛЕНИЕ УРАЛА» предлагает помощь по избавлению от алкогольной, табачной, наркотической зависимостей, а также помощь родным и близким зависимых. Встречи проходят каждую среду в 18-00 по адресу: ул. Сталеваров, 78 (цоколь). Каждый месяц ведутся курсы по избавлению от зависимостей по методу Г.А. Шичко и курсы по созависимости. Вместе мы справимся! Т. 8 951 488 88 70, Юлия.

БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!

Служба милосердия Свято-Георгиевского храма просит помочь детям из малообеспеченных семей собраться в школу.

При храме открыт пункт сбора школьных принадлежностей. Очень нужны: дневники, тетради, обложки, портфели, пеналы, ручки, карандаши, ластики, линейки, краски, кисточки, альбомы для рисования, папки, пластилин и пр..

Также принимаем школьную и спортивную форму и обувь в хорошем состоянии.

Телефон: 8 952 504 81 36.

Спаси Господи рабов Божиих Екатерину, Сергия, Марину и Людмилу, помогавших в выпуске этого номера газеты. Сайт нашего храма <http://georgy74.ru>